



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **H/4421.**

Benyújtás dátuma: **2023-06-27 13:44**

Parlex azonosító: **AQ3OE9QL0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Tárgy: **Határozati javaslat benyújtása**

Benyújtó: **Szabó Tímea (Párbeszéd), Tordai Bence (Párbeszéd)**

Határozati javaslat címe: **Az akkumulátorgyártáshoz kapcsolódó haváriahelyzetek megakadályozásáról**

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 28. § (4) bekezdése alapján „**Az akkumulátorgyártáshoz kapcsolódó haváriahelyzetek megakadályozásáról**” címmel a mellékelt határozati javaslatot kívánom benyújtani.

Az akkumulátorgyártáshoz kapcsolódó haváriahelyzetek megakadályozásáról

Az akkumulátorgyártáshoz és akkumulátorhulladék feldolgozásához kapcsolódó sorozatos, súlyos egészségi és környezeti kockázatot hordozó haváriahelyzetek, üzemi balesetek mielőbbi kiküszöbölése érdekében az Országgyűlés a következő határozatot hozza.

1. Az Országgyűlés felszólítja a kormányt, hogy
 - a) azonnali hatállyal intézkedjen mindazon magyarországi akkumulátor- és akkualkatrészgyárak, valamint akkumulátorbontó üzemek működésének felfüggesztéséről, ahol az elmúlt három évben a gyártási folyamathoz kapcsolódóan egynél több személy sérülésével, halálával, átmeneti vagy tartós egészségkárosodásával járó, illetve (potenciálisan) a gyár területén túlterjedő, környezeti hatású súlyos havária történt;
 - b) függesse fel az érintett üzemek hatósági engedélyeit, és indítsa újra az engedélyezési folyamatot, immár a hazai és uniós szabályok legszigorúbb érvényesítésével;
 - c) fokozza az iparág szereplőinek hatósági ellenőrzését, az ellenőrzések mélységét és gyakoriságát;
 - d) érdemben szigorítsa az ilyen ügyekben kiszabható büntetéseket és szankciókat mindaddig, míg azok elrettentő, a jogsértéstől visszatartó hatása a gyakorlatban be nem bizonyosodik.
2. Ez a határozat a közzétételét követő napon lép hatályba.

Általános indokolás

Az elmúlt években egymást érték az emberi egészséget és a környezet egyaránt súlyosan veszélyeztető haváriahelyzetek (tűzesetek, mérgező szivárgások, egyéb üzemi balesetek) a közismerten veszélyes üzemnek számító és a kormány által mindenáron priorizált akkumulátoriparban. Az ismétlődő és sokasodó esetek (Göd, Komárom, Jászberény, Ivánca, Bátortereny, stb.) látványosan bizonyítják, hogy az érintett gyárak, illetve bontóüzemek szabályozása, hatósági engedélyezése és ellenőrzése nem alkalmas a sorozatos egészségkárosodások megelőzésére, illetve kiküszöbölésére. Ez a trend önmagában is rendkívül aggasztó, de emellett magában hordozza egy, az eddigieknél még súlyosabb ipari baleset kockázatát is. A magyar államnak semmilyen iparosítási stratégia nem lehet fontosabb a dolgozók, a közelben élők és a környezet biztonságánál. Magyarország nem lehet az ázsiai akkumulátoripar egészségügyi és környezeti kártételeinek áldozata. Messzemenően indokolt a súlyos gondatlanságokat elkövető üzemek működésének felfüggesztése, az engedélyezési folyamat ismételt lefolytatása, valamint az ellenőrzési és szankcionálási mechanizmusok felülvizsgálata és érdemi javítása.